

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.5. 6 星期一 农历甲辰年三月廿八
国内统一刊号 CN33-0106 总第7794期 今日4版



广交会一期带回2.5亿美元意向订单 温岭制造 吸睛 又 吸金

奋进 | 工业强市
向2000亿奋进

记者 赵碧莹

在刚刚结束的第135届中国进出口商品交易会（下称“广交会”）上，一期出征的88家企业共温岭企业战绩亮眼，带回了超2.5亿美元的意向订单。

今年的春广比去年的秋广还热闹，一期5天时间，我待满了全场，接待了不少新客户，老客户也基本都来了。陈才君是浙江美洲豹工贸有限公司负责人，他所在的通用机械展区，是广交会一期最热闹的展区之一，广交会回来后，我们企业还接待了不少来厂参观的新客户，效果还是很不错的。

既能与老客户见面聊，也能凭借优秀的产品和优质的服务吸引更多新客商。汇集全球宾朋、四方来客的广交会，向来是温岭企业必争的战场。今年，我市共有169家企业参加广交会，展位数达451个，品牌展位共有196个，涉及41家企业，参展企业数、展位数、品牌展位数均创

历史新高。其中，一期共有88家企业参展，展位数达236个，涉及通用机械、汽车配件、摩托车、工具、新能源等10个展区。

善若泵业今年是第一次参加广交会。虽然往年我们都会来看看，但今年是第一次自己参展。负责人卢阳告诉记者，这次他们展出了企业的两个拳头产品——不锈钢污水泵和家用污水提升器。我们的产品在这个行业比较小众，在国内现阶段流量还不算太大，但国外相关市场发展得早，所以这次也吸引了不少客户关注，直接意向客户就有5人，有对接意向的也有50来人。

在卢阳看来，这次展会之所以有一个好的开始，原因还是在于产品的“新”。新产品在现场明显吸引力更强。水泵是基础产品，在这个基础上不断创新，把核心价值做高，对整个产业发展来说才是好事。这次他们企业展出的不锈钢污水泵，就在结构和材料等方面做升级，做到了能效高于国标10%以上，而材料成本和此前的一代产品相比却节省了15%。

一款产品的成功，其实是温岭外贸企业捕捉市场新需求的缩

影。利欧泵业可以说是广交会上的老面孔。和去年相比，今年市场的热度和客户的质量有明显提升，大家会更关注节能环保，特别是光伏类产品。利欧泵业相关负责人表示，此次利欧围绕“恒压 变频 静音 智控 节能”等主题，展出了永磁水泵、恒压变频系统、光伏水泵系统等系列产品，成交金额预计超过百万美元。

台州陆霸机电科技有限公司此次也带着太阳能泵和变频高速深井泵参展，一款是老产品，一款是新希望。我们从2015年就开始专注研发太阳能水泵，最近三年迎来了爆发期。而新推出的变频高速深井泵每分钟转速达到了6000转，扬程突破了1000米，是目前市场上比较少见的。负责人陈剑利说，广交会后，我们就约了七八个新客户来企业参观，还有不少老客户也在下单，现场订单接了2000多万元。

旧友与新朋，向来是广交会的主题。像陆霸机电一样，不少温岭企业都交到了新朋友，找到了新市场，更看见了新机遇。在陈剑利看来，如今，中国制造即要和欧美市场竞争，也是不遑

多让的。就拿质保来说，以前的质保期可能只有几个月，现在基本都达到了两三年，是因为我们对产品质量有底气。

他认为，以后国内产品替代进口的份额会越来越大。我们有个迪拜的客户，在2015年时就认识了，但每次都是广交会上打个招呼就走，从来不下单，因为他以前代理的都是美国、丹麦、德国等品牌。去年6月，这个客户给陆霸机电下了85万美元的订单，是他们的第一次合作。去年年底，他们又下了200万美元的订单，再一次对中国制造表示了肯定。今年广交会，他们又来了，给我们带来了近70万美元的订单。为什么他们的态度转变了？因为他们的客户群体对中国产品的需求越来越大，甚至还有人拿着产品问他们有没有销售。当这样的情况越来越多，他们的观念也慢慢开始转变，选择和中国企业合作。

对此，卢阳也深有同感。今年参展下来，我发现中国制造的优势还是非常大的，像泵与电机产业经过多年产业链的深厚沉淀，制造能力、反应速度等方面在全球的竞争力都非常有优势。

市政协助推体育产业发展 激发体育消费活力

本报讯（记者叶琳）4月30日，市政协举行“请你来协商——激发体育消费活力，推进体育产业发展”专题恳谈会。市政协主席江金永出席会议。

充分利用体育资源、城市禀赋等方面的优势，加快体育产业发展，把潜在的体育消费活力激发出来，对于扩大内需、带动就业、促进消费增长、更好地构建新发展格局等，有着十分重要的作用，是促进温岭产业结构优化调整，拉动全市经济增长和社会发展的重要措施。目前，我市体育产业发展呈现出以健身服务、体育竞赛及表演、体育用品制造销售、体育彩票为主的产业格局，涉及国民经济11大类37个行业，产业发展贯穿生产、流通、消费等各个环节，已初步形成较为完整的产业链。

会上，政协委员、界别群众代表围绕主题积极开展协商座谈，提出了富有建设性的意见和

建议，比如鼓励企业注重产品的研发和创新，引进金融帮扶政策，培育和保护赛事品牌，抓好重点区域体育配套设施建设等。相关部门一一作出回应。

江金永强调，体育产业是朝阳产业，是新兴产业，是绿色产业。伴随着经济社会发展，人民群众对于体育爱好和健康生活的需求日益升级，要着眼未来，准确把握体育经济的朝阳属性，充分认识体育消费的牵引作用、体育产业的推动作用以及政协对体育经济发展的助推作用；要提质增效，加快推进体育产业出圈出彩，促进产业提能升级、做好产业融合文章、引导产业规范发展；要挖潜扩容，全面促进体育消费热气腾腾，打响高品质赛事品牌，迎合体育消费新趋势，构建全龄化体育消费格局，抢抓发展机遇，加快推进体育产业成为我市国民经济发展支柱性产业。

一季度GDP同比增长6.7% 经济运行实现良好开局

本报讯（记者张璐祎）4月30日，记者从2024年一季度温岭市经济运行情况新闻发布会上获悉，今年一季度，全市地区生产总值（GDP）为315.17亿元，按可比价计算，比去年同期增长6.7%，增速位列台州市第四位，增速快于台州市0.2个百分点、快于全省0.6个百分点。

一季度，我市第一产业增加值14.23亿元，增长3.0%；第二产业增加值127.97亿元，增长8.5%；第三产业增加值172.97亿元，增长5.6%。三次产业比重为4.5:40.6:54.9，其中第二产业呈现较强恢复态势，经济活力、动力和潜力不断释放，经济发展质量不断提升。全市工业增加值增长8.1%，增速快于GDP增速1.4个百分点，其中规模以上工业增加值增长11.1%，增速高于台州市均0.6个百分点，后续有望延续企稳回升态势。

总量前四的行业增加值均呈现了不同程度的增长，其中通用设备制造业增长14.2%、电气机械器材制造业增长9.7%、铁路船舶其他运输设备制造业增长1.1%、皮革毛皮制鞋业增长5.4%。

市统计局相关人员表示，全

市企业利润增势喜人，全市规上工业企业营业收入增速较上年末回升8.4个百分点；利润总额增长2.8%，由上年全年的3.3%转为正增长，数据也进一步表明企业效益逐步改善。

值得一提的是，一季度，我市消费新业态增长较快。线上消费持续活跃，限额以上批发零售单位通过公共网络实现的零售额增长93.5%，占限上社零总额的比重上升至36.6%。同时，外贸起势良好，一季度全市外贸进出口额100.04亿元，较去年同期增长12.0%，其中出口额95.69亿元，增长11.9%，增速位列台州市第一。

我市居民人均可支配收入一季度则同比增长5.8%，比去年同期增速高3.9个百分点，比去年全年增速高1.2个百分点，说明居民收入按时间走势持续向好，从收入构成看，四大收入均有稳定提升，综合来看，我市一季度经济运行呈现平稳向好、趋向均衡的发展态势。下阶段，我市将认真贯彻落实中央经济工作会议精神，振奋精神、鼓足干劲、真抓实干，持续巩固和增强经济回升向好基础，全面激发经济新动能，实现经济发展新跨越。

让低效用地焕发新活力 温峤琛山村工业点启动改造

合作建设标准厂房。温峤镇相关负责人表示，该镇将沿用科创园的建筑风格，建设约3.07万平方米标准厂房，容积率提升至2.1。建成后，计划引进机电、工具类创新型企业，纳入科创园管理。

琛山村村级工业点改造的加速推进，实现了温峤镇低效用地改造提升的开门红。为了提升经济发展效能，激活产业转型升级，今年以来，温峤镇着手推进琛山村村级工业集聚点的低效用地改造。

温峤镇琛山村村级工业集聚点低效用地改造项目共计20.5亩，目前已经按照计划完成第一阶段的拆除工作，预计6月底前全部拆除。此次拆除的琛山村村级工业集聚点共涉及10家企业，其中8家为鞋类企业。这里原本被村里租赁给企业，用于加工生产。租赁企业多为“低小散”，土地利用率低、亩均产值低、亩均税收低、安全隐患多，阻碍了资金、人才等要素注入，制约了当地产业的转型升级。

该工业点毗邻温峤镇旭日工业园，完全拆除后，温峤镇将通过国资平台，与村集体

融资对接会推动政银企三方交流 融资对接再深化 共谋高质量发展新篇章

相关政府部门领导、银行机构负责人、重点领域企业负责人应邀参会。

会上，市发改局、市经信局、市商务局、市国投集团等部门及部分企业家代表交流了今年大规模设备更新、园区改造、国企项目及外贸企业金融需求等情况。农业银行温岭支行、温岭农商银行、中国银行温岭支行重点交流了项目金融、园区金融及外贸金融供给情况，其他银行分别对各自特色产品与优势服务进行了重点宣介。

当前，温岭正处在产业升级的关键期，引导更多金融活水精准流向企业，不仅能帮助市场主体恢复信心，增强发展动力，也为银行业的发展提供更加广阔的空间。

通过聚焦五项重点，促进巩固经济稳中向好基础。探索特色化、差异化的银园合作模式，为园区运营主体和入园企业提供一站式综合化、增值化金融服务；探索开展随团金融顾问服务，主动对接各类型展会平台，为外贸企业提供全方位金融服务。持续强化五项保障，持续推动政策落地见效。常态化开展走访对接活动，认真组织好“普惠金融进万家”“普惠金融县乡专项行动”等对接活动，确保金融服务更加有深度、广度和温度，金融支持经济社会高质量发展更加有为、有力、有效。

五一假期不停工



5月2日，太龙快速路项目施工现场一派忙碌景象，上百名工人正在对项目沿线高架桥墩柱、盖梁等桥桩基础进行钢体骨架焊接和浇筑模型调运作业。

作为我市五纵五横三环快速交通圈的标志性工程之一，太龙公路扩容提速工程项目建设主线西起228国道肖浦隧道东侧洞口以东约800米处，东终于81省道支线与228国道交叉处，全长约13.67公里，是联接沿海高速、G228和石松一级公路等多条高等级公路，贯穿温岭主城区和滨海新城的快速机动车走廊。截至今年4月，已完成桥梁桩基施工工程的27%。

记者 徐伟杰
通讯员 江文辉 摄